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Мастер-класс по вязанию шапочки 

«Снежная королева» 

#шапка_snowqueen 

 

 

 

 

Прежде чем приступать к вязанию, настоятельно 

рекомендую вам прочесть весь МК и посмотреть 

видео! 

 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Конструкция шапки:  

изделие вяжется одной деталью, снизу-вверх. 

Выбирая размер, учитывайте, что прилегание 

может быть, как свободным, так и плотным по 

вашему желанию!  

Уровень сложности: начальный, необходимые 

навыки – вязание вкруговую, лицевые и 

изнаночные петли. 

 

Материалы: 

1) Пряжа: любая, которая есть у вас в 

наличии, 1-6 моточков, в зависимости от 

размера. 

На маленькие размеры уйдет 1-2 мотка, на 

большие до 6 (если это меринос).  

Моя пряжа пух норки 350м/50 гр. в 4 нити + 2 

дополнительные ниточки (катушки идут в 

комплекте с пряжей) и вязала я на спицах 4.5 

красную шапку и на 5.0 синюю. 

Расход 3 моточка. 

Пряжу продаю в @puhnorki 

https://www.instagram.com/puhnorki/ 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/puhnorki/
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2) Спицы: любые, подходящие под вашу 

пряжу, на леске 40 см или на леске 60-120, 

используя метод Мэджиклуп. У меня 

круговые спицы 4,5 и 5,0 мм.  

3) Другие инструменты: ножницы, 

сантиметровая лента, толстая игла или 

крючок для заправки ниточек. 

4) Маркер – 4 шт. 

 

Плотность вязания: ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем 

образец 10*10 см лицевой гладью на спицах, 

которые больше всего подходят к вашей пряже. 

Лучше вязать поплотнее, т.к. круговое вязание 

отличается более плотной вязкой. Проводим ВТО 

образца, сушим, измеряем - ОБЯЗАТЕЛЬНО до и 

после ВТО, чтобы понять, дает ли ваша пряжа 

усадку/растяжение. Считаем сколько петель в 10 

см. Сколько рядов считать не обязательно, мы с 

вами будем вязать высоту шапки в см.  

Моя плотность на спицах 4,5 – 16 петель, на 5,0 –

15 петель в 10 см. 

 

Формула для расчета петель: количество петель в 

1 см умножаем на ОГ в см и минус 10% на 

облегание. Если вы любите плотное прилегание 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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шапки к голове или у вас чистый меринос, 

который тянется и скользит на голове, то я 

советую вам вычесть 13-15%. Петель должно 

быть кратное 4, так как при закрытии макушки у 

нас будет 4 части. 

Считаем количество петель под свой размер! 

Например, я вязала красную шапку в 4 осн. +2 

доп. нити на спицах 4.5, плотность образца  1,6 

петли в 1 см × 57 размер = 91,2 петель - 10% = 82 

петли. Нужно округлить до кратного 4 и я 

набирала 84 петли на нее.  

Синяя шапка связана на 5.0, расчёты мои: 1,5 

петли в 1 см × 57 размер =  85,5 петель - 10% = 77 

петель. Нужно округлить до кратного 4 и я всегда 

округляю в большую сторону, не люблю когда 

шапка плотно и я набирала 80 петель на нее.  

Девочки, учтите, что при вязании детям округлять 

в бОльшую сторону не стоит, ведь мы хотим, 

чтобы шапка не слетала. 

Дополнение по синей шапке: я ее постирала в 

машинке и в итоге она стала сидеть плотнее, чем 

после стирки на руках, учтите этот момент тоже 

обязательно!!!! 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

Набираем нужное количество петель +1 петля на 

смыкание, смыкаем вкруг, смотрим чтобы не 

было перекрута. Я рекомендую набирать петли не 

очень туго, чтобы край не был стянут.  

      см. видео  

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1fiOxmQRhIUbZW28uFYoOmDLJtO3DRM0N/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Вяжем резинку 1/1 (1 лицевая, 1 изнаночная – 

следите, чтобы петли не были перекручены) в 

зависимости от размера:  

 

Измеряем в см от края одной мочки уха до другой 

(измерение 3), именно через затылок. 

Расчёт высоты шапки до убавок таков: расстояние 

между мочками уха делим на 2 и прибавляем к 

этой величине две ширины желаемого отворота в 

см. 

Например, красная шапка на Марго: расстояние 

от уха до уха 42 см делим на 2 = 21 см и плюс два 

отворота по 10 см, в итоге я вязала до убавок 41 

см. 

Отворот я вам советую вязать пошире, тогда 

шапочка смотрится богаче. 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Таблица средних значений высоты шапки! 

ОГ Высота полотна до 

убавок, см 

40, 41 42, 43 27-29 

44, 45, 46 30-32 

47, 48, 49 32-35 

50, 51, 52 35-38 

53, 54, 55 39-40 

56, 57, 58 41-42 

59, 60 42-43 

Девочки, в качестве рекомендации тем, кто вяжет из норки, моя 

красная шапка села в высоту на 1 см при стирке руками, а синяя на 3 

см при стирке в машинке и отворот получился на ней не 10 см, как я 

хотела, а 9 см, учтите этот факт. 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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Для тех, кто хочет связать с пайетками, то вяжем 

длину полного отворота. Затем желаемую 

ширину пайеток отнимаем от длины второго 

отворота, делим это число пополам. Например, я 

вязала 10 см первый отворот, затем от 10 см вычла 

2 см (ширина пайеток= з ряда) и разделила на 2, в 

итоге, я провязала 14 см от начала, добавила нить 

пайеток и связала 3 ряда с ними. Далее все по мк. 

Связала 42 см и ушла на убавки, стирала в 

машинке. (84 петли и спицы 5.0) 

      Как быстро перенести пайетки на лицевую 

сторону (см. видео) 

 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1PkjA1EkV6vmL6j4GZ_suNa7EUDx-3RAh/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1PkjA1EkV6vmL6j4GZ_suNa7EUDx-3RAh/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk


    @olga_chel_knitting                                                                                                                                             9 

Пайетки у меня Италия, не дешевые (этикетку 

прикрепляю). Сейчас есть пайетки Китай, 

девочки говорят они тоже достойного качества. 

На полоску из 3х рядов ушло 8-9 гр. 

 

 

 

Убавки: 

Связав нужную высоту шапки, мы приступаем к 

убавкам. 

Мы делим наши петли на 4 части. У нас в убавках 

разделительная петля будет изнаночная и все 

маркеры, помечающие убавки на макушке, мы 

будем вешать перед изнаночной петлей. Поэтому 

для начала передвинем наш маркер начала ряда на 

1 петлю вперед. Т.е. мы его снимаем, 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
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провязываем одну лицевую и вешаем маркер. Вот 

теперь здесь у нас начало ряда. 

Итак, делим петли на 4 и вяжем установочный 

ряд, развешивая наши маркеры. 

Например, в синей шапке я 80 : 4 =20, вяжу по 20 

петель и развешиваю маркеры и как раз 

получается, что маркер висит перед изнаночной 

петлей. 

А вот в красной шапке 84:4= 21. Нам нужно чтобы 

получалась всегда изнаночная петля после 

маркера, поэтому сектора наши распределятся 

так: 20 петель, 22 петли, 20 петель, 22 петли. 

Вы аналогично считайте свои петли и в случае, 

если получается нечетное число после деления на 

4, то делайте сектора +-1 петля, обязательно 

чередуйте их при развешивании маркеров. 

      см. видео 

 

Убавки делаем с двух сторон нашей изнаночной 

разделительной петли. Не доходя маркера 3 

петли, мы провязываем 3 вместе лицевой за 

заднюю стенку, вводим спицу в первую петлю, 

разворачивая так, чтобы она легла сверху. Далее 

маркер, 1 изнаночная, вяжем 3 вместе за 

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1bNcTeP13nnHjwnTdqYyA8BRGr5XPmWqq/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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переднюю стенку, вводим спицу в третью петлю, 

ничего не разворачиваем.   

      см. видео 

 

 

Фото макушки 

Убавки делаем в режиме: ряд делаем, 2 нет, снова 

ряд делаем, 2 ряда вяжем по рисунку и т.д , пока 

на спице не останется столько петель, что не 

возможно сделать убавки, судя логике, эта цифра 

меньше 28 петель, потому что при 28 петлях мы 

еще можем сделать убавки. После последних 

убавок, прежде чем стянуть петли, нужно 

провязать 2 ряда без убавок по рисунку и только 

потом отрезать ниточку, собрать петли иглой и 

стянуть.  

https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://www.instagram.com/olga_chel_knitting/
https://drive.google.com/file/d/1NRRUoOVS0qnE6ljpcUkHhIAj20Wp7lCt/view?usp=sharing
https://cloud.mail.ru/stock/iwitbrdnKwn7UNjbjLpSMzGk
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Поздравляю! Ваша шапочка 

готова!  

Спасибо за проявленный интерес 

к моему МК!  

 

#шапка_snowqueen и отмечаем 

меня @olga_chel_knitting   
 

До новых встреч!  

 
  

          @olga_chel_knitting   
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